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Milyen idő lesz?

A Meteorologiai Intézet jelentése szerint 
északnyugati légáramlás, több helyen eső, 
esetleg zivatar. A hőmérséklet alig változik.

NAPIREND. 1934 szeptember 7. Péntek. — 
Róm. kát.: Kassai vt. — Prot: Regina. — Gör. 
kát.: Szózon vt. — Ógörög: aug. 25. Bertalan. 
—> Izr. 5694: Elül 27. Szlichausz 6. nap. — A 
nap kelt 5 óra 10 perckor, nyugszik 18 óra 14 
perckor (6 ó. 14 p.).

1934 szeptember 8. Szombat: — Róm. kát.: 
Kis Boldog-Asszony. — Prot.: Mária. — Gör. 
kát.: Istensz. szül. — Ógörög: aug. 26. Adrián 
N. — Izr. 5694: Elül. 28. S. Nezavim. Vajelek. 
Perek 5, 6. — A nap kel 5 óra 11 perckor, 
nyugszik 18 óra 12 perckor (6 ó. 12 p.).

1934 szeptember 9. Vasárnap. — Róni. kát.:
G. 16. Kláv. sz. P. — Prot.: G. 15. Ádám. — 
Gör. kát.: Pünkösd után 16. vasárnap. — Ógö­
rög: aug. 27. B. 15. Pocmén. — Izr. 5694: Elül
29. Újév előestéje. — A nap kel 5 óra 12 perc­
kor, nyugszik 18 óra 10 perckor (6 ó. 10 p.).

A MAI NAP legközelebbi száma a kettős 
iinnep miatt hétfőn délelőtt jelenik meg.

— Élelmiszerárusitás a kettős ünnep alkal­
mával. A vásárcsarnokok igazgatósága a kettős 
ünnepre való tekintettel elrendelte, hogy a 
szombaton a kerületi csarnokok reggel 6-tól 
déli 12-ig és délután 4-től este 8-ig. a nagy- 
vásártelep reggel 4-től déli 12-ig tarthat nyitva. 
Friss húsok este fél tízig árusíthatók. A nyilt- 
piacokon az árusítás reggel 6-től este 8-ig tart. 
Vasárnap a baromfiárusitás 10 óráig van meg­
engedve, a nagyvásártelepen reggel 5—8-ig áru­
sítanak. A nagycsarnok árusai ma délelőtt kül- 
döttségileg jelennek meg Bury igazgató elölt s 
arra akarják megkérni, hogy a holnapi ünnep­
napon csupán 6 órától 1 óráig tartson az áru­
sítás, délután pedig maradjon zárva a csarnok.

— Gyulán találták meg a Budapesten el­
lopott autót. Békésgyuláról jelentik: Krers- 
már Ferenc budapesti vállalkozó néhány 
nappal ezelőtt bejelentette a főkapitány­
ságon, hogy BL 213. rendszámú autóját, 
miközben az utcán vesztegelt, valaki elhaj­
totta. A főkapitányság rádiókőrözést kül­
dött szét és annak alapján Gyulán letartóz­
tatták Szabó József soffőrt, aki azt állitotta, 
hogy az autót kölcsönkapta, de a távirati­
lag értesített és Gyulára érkezett Krecsmár 
megcáfolta ezt a védekezését, mire Szabót 
letartóztatták és az ügyészség fogházába 
vitték.

— A m . kir. Osztálysorsjáték legnagyobb 
nyereménye, a 300.000 pengő jutalom f. hó 
26-án kerül eldöntésre. Ez a hatalmas összeg 
azt a sorsjegyet illeti, amelynek számát leg­
alább 500 pengős nyereménnyel legutoljára 
húzzák ki. Van is izgalom a sorsjegylulajdono- 
sok között és aki csak teheti, mindent elkövet, 
hogy egy sorsjegyszámmal az utolsó pillanatig 
a szerencsekerékben várja Isten áldását, illetve 
nem mond le arról a reménységről, hogy
300.000 pengőt nyerhessen.

— A Pénzvilág uj száma ezúttal is igen ér­
dekes tartalommal jelent meg. A lap élén meg­
védi a bankokat Eckhardt Tibor szekszárdi 
demagógiájával szemben. Közöl egy jogerős 
törvényszéki Ítéletet, amely igen súlyos meg­
állapításokat tartalmaz az úgynevezett Altru­
ista Bank földbirtok-politikájáról. A lap külön­
ben egész tartalmában friss, érdekes és szen­
zációs. Példányonkint 40 fillérért kaphaló az 
ujságpavillonokbnn.

— Gyomor- és bélzavaroknál, hasüregbeli 
vérpangásnál, étvágytalanságnál, szorulásnál, 
felfúvódásnál, gyomorégésnél, fclböfögésnél, 
szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél egy­
két pohár természetes «Ferenc József» keserii- 
viz alaposan kitisztítja az emésztőutakat. 
Közkórházi jelentésekben olvassuk, hogy a 
Ferenc József vizet még a hosszú idő óta fekvő 
betegek is nagyon szívesen isszák és általáno­
san dicsérik.

DiaktOltOtOllitriCT
MINERVAPßPIRßRUHÄZ

Kossuth Lajos-u. 20
Astoria szállóval szemben

— Ml állott a zárt tárgyaláson felolvasott le­
vélben? Debrecenből jelentik: A Tábla most 
tárgyalta Ivánka Tóth Miksa magántisztviselő 
pőrét, akit a törvényszék két havi fogházbün­
tetéssel sújtott, mert Ivánka-Tóthot tőle külön- 
váltan élő felesége feljelentette, hogy külön­
böző értéktárgyait jogtalanul magánál tartotta. 
A törvényszék sikkasztás vétségében mondotta 
ki bűnösnek a magántisztviselőt A Tábla előtt 
a bizonyítás kiegészítése során a vádlott becsa­
tolt egy levelet, amelyet volt felesége intézett 
hozzá. Amikor az előadó-biró benézett a levélbe, 
kijelentette, hogy <5 ilyen szemérmetlen hangú 
levetet még nem olvasott és csak a nyilvános­
ság kizárásával hajlandó azt ismertetni. A zárt 
tárgyalás után lvánka-Tóth Miksa igazolta, 
hogy az értéktárgyakat közös tartozásuk fejé­
ben, feleségével való megbeszélés után adta át 
egy szabómesternek, mire a Tábla a vádlottat 
felmentette.

— Iskoláknak töltőtollat, iskolaszereket leg­
olcsóbban vásárol: Minerva Papiráruház, Kos­
suth Lajos-u. 20. (Astoria-szállóval szemben.)

Villany-razzia 
botrányos verekedéssel
A futballista mérnök veszedelmes kalandja az áram­

lopással gyanúsított iparossal
A MAI NAP részletesen beszámolt az új­

pesti Phöbus Villamossági Vállalatnak Szed­
lacsek István elleni áramlopási peréről. A 
múlt év őszén, egy razzia alkalmával, a 
Phöbus két megbízottja vizsgálatot akart 
tartani Szedlacsek /akásán, mert az iparost 
azzal gyanúsították, hogy lopja az áramot. 
A razzia alkalmával a Phöbus ellenőrei ösz- 
szeverekedtek Szedlacsekkel,

a hangos botránynak rendőri beavatko­
zás vetett véget.

A Phöbus feljelentést tett Szedlacsek ellen 
áramlopás címen, a bíróság azonban bizo- 
nyitékok hiányában felmentő ítéletet hozott. 
Ezzel egyidejűén Szedlacsek magánlaksértés 
és súlyos testi sértés címén fel jelentelte 
Stóffián János mérnököt, az ismert fut­
ballistát és Mauthner Józsefet, a Phöbus re­
vizorát. Ebben az ügyben most tartott foly­
tatólagos tárgyalást az újpesti járásbírósá­
gon dr. Puliczár Lajos bünetőbiró.

Szedlacsek azt adta elő feljelntésében,
hogy

a mérnök és a revizor rátörték az ajtót.
— A Phöbus ellenőrei durván rámtámad- 

tak, —■ mondotta Szedlacsek vallomása — 
a revizor rámvetette magát, ütlegelni kez­
dett, azt követelte, jelöljem meg azt a he­
lye, ahol a titkos vezeték le van fektetve. 
Védekezésre nem is' gondolhattam, mert a 
mérnök is rámtámadt, súlyosan inzultált, 
majd felkapott a földről egy forró villany- 
főzőt, azt úgy a földhöz vágta, hogy dara­
bokra tört, a vasdarabok a közelben tartóz­
kodó hét éves kisfiam lábára zuhantak.

A gyermek a fájdalomtól és az Ijedtség­
étől ideggörcsöket kapott, úgy hogy hó­

napok óta orvosi kezelés alatt áll.
Szedlacsek hivatkozott az áramlopási per­

ben hozott ítéletre is, amelyből — szerinte 
— ugyancsak kitűnik, hogy a Phöbus-el- 
lenőrök fellépése jogtalan és erőszakos volt.

Stóffián mérnök egészen másként mondta 
cl a botrányos villamos-razzia történetét.

— Időnként úgynevezett repülő-razziákat 
tartunk — mondotta — mert igen sok az 
áramlopás. Egy ilyen razzia alkalmával 
mentünk el Szedlacsekhez. Én be sem men-

ELRAGADÓ LÁTVÁNYOSSÁG, NAGY­
SZERŰ VÁSÁRLÁSI ALKALOM AZ

tem hozzá, az udvaron vártam, mondtam 
Mauthnernek, ha szüksége lenne rám, szól­
jon. Egyszerre orditozást hallottam, majd 
Mauthner segítségért kiáltott. Berohantam a
lakásba, a fiatal ellenőr fejét Szedlacsek a 
hóna alatt tartotta, öklével verte és „bitang 
rablóbanda“, „majd adok én nektek razziát“ 
kiáltásokkal tuszkolta ki a lakásból.

Én igyekeztem Mauthnert kiszabadí­
tani, ez rövid kézitusa után sikerült is,

__ Ezután bizonyítékokat akartam sze­
rezni az áramlopásra vonatkozólag, felkap­
tam egy forró főzőkészüléket a földről és 
felmutattam a hangos botrányra összegyűlt 
közönségnek. Közben Szedlacsek s készülék 
felé kapott, azt kiütötte a kezemből és olyan 
terrorisztikusan lépett fel, hogy a komo­
lyabb veszedelem elől társammal együtt el­
siettünk. A kapitányságra mentünk, ahol az 
áramlopás és durva becsületsértés cimén 
megtettük Szedlacsek ellen a feljelentést.

Hasonló értelemben vallott Mauthner is, 
aki kijelentette, hogy kopogtatott az ajtón, s 
amikor Szedlacsek meghallotta, hogy a Phö- 
bus ellenőre jött, valóságos dühroham vett 
erőt rajta és reprodukálhatatlan szavakkal 
becsmérelte a Phöbust.

A tanúvallomások zavarosak voltak, arra- 
nézve senki sem tudott valomást tenni, hogy 
a Phöbus emberei valóban rátörtek-e Szed­
resekre. A bíróság ismertette dr. Halász 
László orvos látleletét és vallomását arról, 
hogy Szedlacsek hétéves fiát megvizsgálta,

állapotát meglehetősen súlyosnak találta 
és az eset után a gyermeket hónapokig 

kezelte.

Arra nézve, hogy a gyermek mitől ijedt meg 
és hogyan szerezte sérüléseit, senki sem tu­
dott határozott vallomást tenni.

Dr. Jólész Béla, a sértett képviselőjének 
felszólalása után dr. Biencr Ernő védő fel­
mentést kért, mivel szerinte a vád egyetlen 
állítását sem sikerült igazolni.

A bíróság Ítéletében Stóffián mérnököt és 
Mauthnert felmentette a vád alól. Megállapí­
tották, hogy bűncselekmény nem történt, a 
botrányt Szedlacsek izgatott, felhevült vi­
selkedése idézte elő.

ŐSZiLAKBERENDEZÉSI
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— Hetedik napja állandóan csuklik egy bog- 
náímcster. Komáromból jelentik: Bátorkeszi 
községben Viczena István bognármester né­
hány nappal ezelőtt csuklani kezdeti. Csuklása 
egész napon át tartott s a bognármester tréfá­
san mondotla, hogy bizonyára nagyon emle­
getik valahol. A csuklás azonban nem hagyott 
alább és tíiár egy álló hete tart. Viczenát be­
szállították a komáromi közkórházba, ahol 
megvizsgálják, hogy mi az oka a különös eset­
nek.

s z í n a r a n y a t ,  e z ü s t ö t
és érmeket magas áron vész és elad, valamint tőzsdei 
megbízásokat vállal BARNABANK. Nádor-utca 2b. 
Tőzsdével szemben. Telefon: 213—16 és 104—67.

— Búcsúlevelében bevallotta, hogy mást 
Ítéltek el helyette. Pozsonyból jelentik: A kö­
zeli Dubrava-erdöben akasztott embert találtak, 
aki négyszer csavarta nyaka köré a hurkot, 
hogy a kötél ne szakadjon el. Az öngyilkos 
búcsúlevelében megírta, hogy Zajitz Józsefnek 
hívják, 52 éves napszámos, nyomora miatt vá­
lik meg az élettől. Búcsúzóul azt is megirta, 
hogy tiz évvel ezelőtt kirabolt Cgy házmestert 
és ekkor helyette egy más embert ítéltek el, aki 
le is ülte a büntetést. «Amikor ettől a világ­
tól búcsúzom, ezt is rendezni akarom és ezért 
bejelentem a valóságot» — irta Zajitz a búcsú­
levélben.

— Előretört az őszí vásár. Nagy érdeklődés, 
növekedő üzleti forgalom külföldi és vidéki 
látogatók nagyarányú szaporodása: ez jellemzi 
az idei ószi Lakberendezési Vásárt. A közön­
ség a szó teljes értelmében intézményesítette 
azzal, hogy az őszi vásár tartamára halasztotta 
cl lakásának csinosítását, kiegészítését, újra 
történő berendezését. A vásár természetesen 
nemcsak a legjobb tájékoztató ebben a tekin­
tetben, hanem egyúttal a legmegfelelőbb, leg­
alkalmasabb és legolcsóbb bevásárlási forrás 
is. A lömérdek üzletkötés legalább ezt bizo­
nyltja. A vásár még szeptember 16-ig áll a vá­
rosligeti Iparcsarnokban. Külföldi és vidéki 
látogatói vasúti kedvezményben részesülnek.

— Farkast gázolt az autó. Míg nálunk még
izgalmas harc folyik az őszi napsugár és a ter­
hes felhők között s hot az egyik, hol a másik 
kerekedik felül — ezidöszerint újból a nap­
sugár vezet —. addig másutt már sok helyen 
hó takarja a bérei tetőt. Havazást jelentenek 
nemcsak nyugat felől, Parisból, a Seinmeriiig- 
ről, ahol a természet forgandóságában az idő­
járás szeszélyének is szerep jut, hanem kelet­
ről is, a hó ősi hazájából, az erdélyi havasok­
ból. Itt már komolyabb dolog a hó, amely, ha 
elkezd hullani, egyhamar nem is hagyja abba. 
Tudják ezt a farkasok is, előbujnak ríjlek- 
helyeikröl és kimerészkednek az országutakra 
is. így történt, hogy Botfalu közeiében egy ha­
talmas ordas került egy autó reflektorfényébe. 
A fény elkápráztatta, megállott, mintha meg­
merevedett volna s farkasszemet nézett a 
soffőrrel. A soffőr nem sokat teketóriázott, 
nekiment a vadállatnak, átgázolt rajta és csak 
azután fékezett. Még volt pára a bestiában, az 
egyik utas azonban jólirányzott lövéssel meg­
szabadította az utolsó percek szenvedéseitől. 
Az állat vonitására még két farkas került elő 
a közeli erdőségből, az autó berregésétől azon­
ban megijedtek és elmenekültek,

— Hűtlen felesége utáni bánatában fel­
akasztotta magát. Debrecenből jelentik: 
Oláh Zsigmond 35 éves egyetemi altiszt la­
kásán felakasztotta magát egy szegre és 
mire rátaláltak, már halott volt. Tettét 
azért követte el, mert felesége kilenc hó­
nappal ezelőtt elhagyta és azóta az altiszt 
búskomorságban szenvedett.

— Dinamittal akartak felrobbantani egy fel­
vidéki plébánost. Rimaszombatról jelentik: Ma 
éjszaka Csetnek községben ismeretlen tettesek 
dinamitpatront helyeztek el a plébános lakása 
előtt. A patron felrobbant és megrongálta a 
lakás berendezését, emberéletben azonban nem 
esett kár. Azt hiszik, hogy a plébános valame­
lyik haragosa kísérelte meg a merényletet.

Fásár

Kedves vendégeimet értesítem, hegy a

MIÉNK-KÁVÉHÁZ
összes helyiségeinek teljes átalakítása és moderni­
zálása befejezést nyert. Régi elvem „mindent a 
vendégért“ , vagyis: kényelem, jó konyha, mérsé­
kelt polgári árak, figyelmes kiszolgálás — továbbra 
is vezérelvem marad.

Kérem szives látogatásukat

FRIED JENŐ
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Érdekes vita: veszélyes 
üzem-e az autó?

Rendkívül érdekes vitatkozás fejlődött ki 
egy szaklap, A kerék cimii folyóirat hasáb­
jain Halmy Bódog budapesti járásbiró és dr. 
Marton Géza debreceni egyetemi tanár köt 
zött. A minden autóst közelről érdeklő vita 
akörül folyik, hogy a gépjármüveket ki 
kell-c emelni a veszélyes üzemek kategória-* 
jóból abban a vonatkozásban, hogy az okos 
zott kárért a felelősséget a vétkes személy) 
viseli. A magyar törvényszék szerint ugyanis 
a veszélyes üzeni, tehát a motor, motor­
kerékpár, automobil fenntartójának felelős­
sége abban az esetben is fennáll, hogyha a! 
balesetet nem az ő vétkessége, gondatlansága 
vagy hibája okozza. Tehát

a gépkocsivezető minden cselekedetéért 
és így minden baleset okozta kárért is a 

kocsi tulajdonosa felelős.
Halmy járásbiró a lap egyik előző szamá­

ban ennek a rendelkezésnek a hatályon kí­
vül helyezéséért szállt sikra, míg az arra 
adott válaszban dr. Marton Géza egyetemi 
tanár az eddigi rendelkezés fenntartását kí­
vánja és azt ajánlja az tutósoknak, hogy soí- 
főrjeik, illetve kocsijaik által okozott bal­
esetekből eredő kórok ellen

biztosítással védekezzenek.

A járásbiró most erre a cikkre válaszol és 
kimutatja, hogy lehetetlen a hatvanéves gya­
korlatot fenntartani, hogy minden kárért a 
veszélyes üzem, tehát a gépjármű üzemben­
tartója felel, hacsak be nem bizonyítja, hogy] 
a kárt elháríthatatlan erőhatalom, vagy ai 
károsult vétkessége okozta.

— En — írja Halmi járásbiró —, aki az 
automobilizmust, bár gazdasági okokból ti­
pikus gyalogjáró vagyok, a közlekedés fej­
lődése legnagyobb vívmányának ismerem, 
vallom és állítom, hogy ez a gép kiemelendő 
a veszélyes üzemek kategóriájából. Vallom 
ezt azért, mert ha az autó tulajdonosa a 
gép vezetésére a közrendészeti és közleke­
dési rendeletek minden kellékével felruhá­
zott személyt, vizsgázott soffőrt alkalmaz, 
ha a gépkocsi fel van szerelve mindazokkal 
a közbiztonsági és egészségügyi berendezé­
sekkel, amiket a testi épséget védő paran­
csok előírnak, ha a közlekedési rendőr pon­
tosan teljesíti hivatását, ha az adózók útépí­
tésre adott milliói gyors elhatározással és 
maradéktalanul erre a célra fordittatnak, 
akkor az automobil megszűnik veszélyesebb 
lenni a többi jármüveknél, melyek a veszé­
lyes üzem kategóriájába nem tartoznak.

— Meggyilkoltak az aradi vonaton egy 
párizsi magyar asszonyt. Aradról jelentik: 
Retjélyes rablógyilkosság történt Arad és 
Temesvár közölt a személyvonaton. Német­
ség állomás közelében az utasok arra lettek 
figyelmesek, hogy az egyik kocsi ablakából 
női test vágódik ki és nekiütődve egy táviró- 
póznának, legurul a töltésen. Meghúzták a 
vészféket, mire a vonat azonnal megállt. 
Az elegánsan öltözött nő már halott volt, 
A vonaton utazó csendőrök a hullát elhe­
lyezték a poggyászkocsiban, majd letették 
a legközelebbi állomás várótermébe. A nyo­
mozás megállapította, hogy rablógyilkosság 
történt. .4 bűntény áldozata, Pál Rózsa, Pás 
rizsből érkezett Erdélybe, hogy Aradon é;ő 
rokonait meglátogassa. Útközben kloro* 
farmos banditák megtámadták, kifosztották, 
aztán kidobták a robogó vonatból. A tette­
seknek nyomaveszelt.
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— Félholtra vertek és kiraboltak a sze­
gedi határban egy bőrszedőt. Szegedről je­
lentik: A dorozsmai országúton, a kőkereszt 
közelében egy fiatalember megtámadta 
Kappan Tóth Mályás 65 éves bőrszedőt, aki 
a tanyákon a gazdáktól vásárolja össze az 
elhullott és levágott állatok bőrét. A me­
rénylő karóval agyba-főbe verte Roppan 
Tóthot és elrabolta 100 pengőt tartalmazó 
pénztárcáját. Csak órák múlva találtak rá 
a bőrszedőre, akit a sebészeti klinikára 
szállítottak a mentők s itt megállapították, 
hogy az öregember koponyája beszakadt és 
mindkét keze eltört. Kappan Tóth Mátyás 
állapota reménytelen. A rr-dőr™? keresi 
az öregember > ’


